

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Jueves 22 de Noviembre de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 3147

Dimite el vicepresidente de los Comités de Alimentación y Comercio

El Vicepresidente de los Comités Paritarios de la Alimentación y Comercio en general y director de este periódico, D. Ignacio Chifla, ha formulado la dimisión de los anteriores cargos de forma que a nosotros no puede sorprendernos, ya que hubo de razonar y anunciarlo desde el momento de su nombramiento.

Esperaba el Sr. Chifla, por indicación de personas de su intimidad, que los dos Comités estuvieran definitivamente constituidos y con sus Presupuestos redactados, ya que fué el ruego que recibió.

La última parte, sin duda la más escabrosa, parece que anoche obvió en una reunión de dos vocales obreros y dos patronos, que hubo de celebrarse en el local de la Dependencia Mercantil.

En virtud de ello, hoy nuestro director ha enviado el siguiente despacho teleográfico:

Madrid.—Ministro de Trabajo.

Envíe V. E. correo reiteración ruego perfunto declinar honorariamente vicepresidente Comités Paritarios Alimentación Comercio, por razones expuestas. Al expresarlo telegráficamente insisto profundo agradecimiento por distinción inmerecida, pero que merma libertad periodística necesaria para juzgar obras Comités, que constituye mi verdadera vocación y mejor forma colaboradora, expuesta en cuantas ocasiones llegáronme sugerencias sobre ejercicios de cargos relacionados con Reformas Sociales. Esperando acepte dimisiones que retírole, salúdale respetuosamente.—IGNACIO CHIFLA.

El señor Chifla ha venido, desde su nombramiento, ampliando los anteriores

razonamientos fundamentales de su dimisión, en el sentido de que él se considera dos veces incompatible con el ejercicio de tales cargos.

A nosotros y a cuantos amigos trataron de disuadirle de su determinación, díjoles que no sólo perdía independencia para su periódico, sino que además él se consideraba personalmente incompatible, porque los presidentes y vicepresidentes de los Comités, no pueden ser patronos ni obreros, ya que con sus votos tienen que resolver los empates en las cuestiones del trabajo, y él, como director propietario de EL NOTICIERO tenía la consideración de patrono, pues pagaba por su cuenta jornales y sueldos a obreros y empleados, lo cual constituye una incompatibilidad, y como asesor de la Asociación de Armadores de Buques de Pesca y de la Cooperativa Carbonera de Armadores, tenía el carácter de obrero, puesto que se trata de dos cargos retribuidos con sueldo.

Esto, según el señor Chifla, vendría a producirle, que cuando votara en favor de los patronos, los obreros pudieran decir: «Claro, si este señor no debiera ser vicepresidente; si no sólo es patrono, sino que es el fundador de casi todas las asociaciones patronales que existen en Cádiz!» Y cuando votara en favor de los obreros, los patronos dirían: «Es un traidor. Nosotros hemos depositado en él toda nuestra confianza cien veces. El nos ha organizado y ahora hace esto, en venganza contra fulano o contra mengano. Si yo fuera anunciante de EL NOTICIERO, otra cosa habría votado el vicepresidente.»

Fuerza es confesar, que la condición humana es así, y que nosotros mismos, que tanto hemos actuado cerca del señor Chifla, para que no diga, tenemos que confesar que hace bien.

Observaciones formuladas por el secretario de la Confederación Gremial Española, Sr. Ayats, al proyecto de ley sobre patentes de invención y garantías comerciales en la sesión de la Asamblea Nacional Consultiva del 31 de Octubre de 1928

LA COMPETENCIA ILÍCITA

El Sr. PRESIDENTE: Continúa la discusión sobre el dictamen de la Sección 9.ª relativo al proyecto 158 bis de decreto-ley referente a este asunto.

El Sr. AYATS tiene la palabra.

El Sr. AYATS: Es de una complejidad extraordinaria el proyecto que se somete a nuestra consideración, como es también de un interés evidente en el orden mercantil e industrial. Hacer un estudio detallado del mismo confieso que es algo superior a mis fuerzas, además de que sería abusar extraordinariamente de la benevolencia de la Asamblea, habida cuenta de sus 271 artículos, doce disposiciones adicionales y dos anexos. Yo me limitaré, por lo tanto, a unas brevísimas observaciones, modestas como más, de carácter general, y alguna otra más concreta en relación con las enmiendas que me he permitido formular.

Estimo que el proyecto obedece sin duda a un propósito laudable: se advierte el deseo de poner a tono nuestra legislación sobre la materia con la legislación extranjera; y se recoge, por primera vez en un proyecto de ley, un problema interesantísimo para el comercio, que reviste diversidad de aspectos, cual es el de la competencia ilícita. Por lo que a este extremo se refiere, por haber atendido el Gobierno el clamor de gran número de elementos representativos de las clases mercantiles, no regateo mis plácemes al Sr. Ministro de Trabajo, al Gobierno y a la Sección.

Tengo, no obstante, mis dudas respecto a si los buenos propósitos que revela el proyecto tendrán la virtualidad suficiente en la vida práctica, porque el proyecto, en conjunto, a pesar de la exuberancia de su articulado, habría calificado de flojo; tal vez esa flojedad nace de esa misma exuberancia. Y digo flojo, porque creo que una de las cosas que más debieran haberse preocupado es la de dar garantías de tal firmeza que hicieran casi innecesario recurrir a los Tribunales de justicia para ventilar problemas relacionados con esa ley. Es doloroso conocer los muchos casos en que industriales o comerciantes de buena fe, trabajando al amparo de la garantía que suponía para ellos la concesión de una patente o el registro de una marca, se han visto en la necesidad de sufrir un calvario ante un procedimiento judicial costoso y largo, debido a las imperfecciones de una ley que dice proteger la propiedad industrial y que, en realidad, no protege nada, ya que la Administración se desentiende al menor conflicto

y deja que los interesados diriman sus contiendas ante los Tribunales, y por los incidentes que promueven los litigantes de mala fe, dentro de un procedimiento entresacado, se pierde el dinero, el tiempo y la paciencia, y sin que en definitiva hayan conseguido nada práctico después de un litigio costoso y de algunos años de duración. Estos males persistirán.

El proyecto da la sensación de haber sido elaborado por elementos cuya competencia técnica soy el primero en proclamar; pero de esa competencia técnica, adquirida a través de determinados estudios y expedientes, a la realidad de la vida práctica del comercio y de la industria, va, señores asambleístas, un abismo. Por esto temo que el proyecto, si se publica tal como está, origine decepciones, teniendo en cuenta que la reforma se desaba esencialmente por tres razones: para simplificar los trámites, para robustecer las garantías y para que no se aumentaran los derechos hoy establecidos. Y el proyecto de que nos estamos ocupando no facilita la tramitación, no ofrece mayores garantías y aumenta de una manera considerable los derechos hasta ahora establecidos, hasta el extremo de que es posible que no tengan relación ni analogía con los derechos exigidos en ninguna otra nación, aun teniendo en cuenta la salvedad que se hace, de que podrán rebajarse estos derechos si después de un quinquenio se demuestra que la industria o el comercio no es tan boyante como en el momento de pedir la patente o marca.

(Continuará).

Circulares

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia se han dictado las siguientes, que ayer 21 publica el Boletín Oficial.

«El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama del 16 del actual, me comunica lo siguiente:—"Plazo para cumplir condiciones que serán exigidas a los teatros según mi circular enviada en 15 de Octubre con los tres meses de prórroga que se les dió sobre el de un mes en ella señalado para ejecución de las obras termina en toda la nación el día 14 de Febrero próximo, lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos."—Lo que se hace público en este periódico oficial para conocimiento de los Alcaldes de las localidades de esta provincia donde existan teatros.—Cádiz 20 de Noviembre de 1928."»

«Con esta fecha y a propuesta de la Inspección provincial se declara extinguida oficialmente la fiebre aftosa o glosopeda, en el término de Jerez de la Frontera, fué declarada en 11 de Junio del presente año.—Lo que se publica en este diario oficial para general conocimiento y efectos.—Cádiz 19 de Noviembre de 1928.»

ESPIRALES DE HUMO

Al "asomarme a la vida" se desbordaron los torrentes de mi alma

Prosa vulgar, como mfa. que dedico a los cultos y dignos chicos de la Prensa gaditana.

...Pues sí, queridos camaradas, durante varios días he estado enfermo. Gracias a Dios, sané.

El doctor don José de Aguinaga me practicó una delicada operación quirúrgica con extraordinaria habilidad; es muy competente, un maestro; y secundando su plan, el practicante don Juan Alvarez continuó las curaciones con celo exquisito y con afecto verdaderamente fraternal.

Les estoy a los dos agradecidísimo.

Es acto muy útil al lector saber de estos actos humanitarios y científicos, no solo como manifestación de gratitud y de justicia, ni solo como merecido elogio, si no para que cunda el ejemplo, como benéfico, consolador rocío estimulador para la caridad, para el estudio y para la ciencia.

En estos tiempos que pomposamente llamamos modernistas y progresivos, merecen estas «cosas»—¡ay, por desgracia!—mucha, muchísima menos atención de la curiosidad pública, y mucho, muchísimo menos espacio en la gran prensa diaria que el «debut» de una «cupletista» y que las «faenas» de un noviller...»

...Y al «asomarme a la vida» y mirar al cielo celeste, nacarado y ver al sol, ese luminoso, encantador astro que es Tierra de oro y de zafiros que corona el día, y que es divina regadera de purpúrisimo vigorizador para la Creación; bebo de él luz y alegría, sano optimismo, grandeza espiritual insuperable; y envuelto en la fe, vuela alto, muy alto, amoroso y optimista mi pensamiento, mecidiéndose blanda, dulcemente en el Eter, y disfrutando mentalmente deliciosas sensaciones de esa vida de fraternidad, de esa senda de amor que nos señala con mandato de Dios y de Padre, el mártir del Calvario... ¡Salud, camaradas!

...He leído que ha sido elevado al Consejo de la Corona, nuestro coterráneo el Sr. Conde de los Andes.

Aparte de ideales políticos, para no herir susceptibilidades, es el Conde de los Andes, uno de los hombres que actualmente existen en España más capacitados para tan elevado cargo.

«A mi no me duelen prendas»—como suele vulgarmente decirse.

Del Conde de los Andes, «dije yo», hace siete años en las páginas de mi libro titulado «Cinematografía Mental», lo siguiente:

«Será en breve ministro... pero no un ministro de esos que surgen por sorpresa para ocupar un puesto en uno de esos gabinetes «puentes» que solucio-

nan de momento una crisis, sino un ministro documentado, de mérito propio, con admiradores y con amigos, numerosos y veteranos en las luchas políticas; ni ministro que hará, si quiere, buensísima labor, por que conoce profundamente y prácticamente los problemas sociales...»

Eso que dije públicamente hace siete años, naturalmente, lo repito hoy.

Es actualidad, que se hace de máximo interés por tratarse de un Ministerio de Economía Nacional, que será laboratorio político-administrativo del que pueden salir, del que deben salir, del que saldrán, «los específicos» que acaben de regenerar a España.

En la «Agenda de Comercio y la Industria», del año próximo pasado, afirmé que al finalizar el 1928, comenzarían los hombres directivos de la nación una campaña intensa en pró del momento de la producción y del abaratamiento en general de las subsistencias... Pues bien, lectores, ahí tenéis en el Conde de los Andes, al general que dirigirá esa patriótica campaña. Y que vencerá, si Dios quiere... «¡Facilidad y baratura, abundancia, de todos artículos de primera necesidad!»

El día 13 de este, se cumplió el aniversario del infame asesinato de don José Canalejas.

Como yo en ese día estaba enfermo, no pude escribir unas «cuartillas» para NOTICIERO, en recuerdo en recuerdo del Hombre Cumbre, del gran español, del político eminentemente liberal, del sabio, del bueno... pero manos juveniles y femeninas, obedeciendo a mis deseos colocaron sobre la mesa, en mi alcoba, varios crisantemos, modestísima, pero sentidísima ofrenda al mártir; durante el día y la noche con cuantos hicieran la caridad de visitarme, todos ellos gente humildísima, forjadas en el trabajo, legionarios de las necesidades de la vida, sedientos de amor y hambrientos de justicia, rememoramos al inolvidable Canalejas, y no sólo todos, todos sin excepción condenaban el infame asesinato, si no que asimismo todos mostraban de acuerdo en que si bien es cierto, de toda certeza que los «políticos del Congreso» y sus auxiliares los caciquillos rurales hacían de España, lo que suele llamarse «una merienda de negros», no es menos cierto que en esa época gubernativa y administrativa hubo notables excepciones, entre ellas, Pi y Margall, Castelar, Benot, Salmerón, Maura, Giner, Labra... hubo mártires, Cánovas, Dato. Canalejas... hubo de todo.

¡Honor y gloria, para los buenos!
LUIS GONZÁLEZ CAMPOS.
Cádiz 21 Noviembre 1928.

Conferencia del doctor Mañas Jiménez en el Centro Escolar Gaditano

(Continuación).

Es cosa sabida que el agua es el disolvente de todos los componentes más o menos solubles del organismo, y puede decirse que todas las reacciones biológicas tienen lugar en este disolvente con la participación de los aniones y cationes en que esta se divide. Porque el agua dista mucho de ser sencilla en su estructura físico-química, no es un cuerpo con esa sencillez que todos nosotros hemos concebido al iniciar nuestros balbuceos por la química; el hidrógeno y el oxígeno en la proporción molecular de dos a uno; si así fuese el agua debería tener dada la ligereza de su molécula, un punto de ebullición más bajo y una tensión molecular menor de la que posee, no obstante el agua hierve a cien grados, y su vapor tiene una temperatura crítica de trescientos sesenta y cinco grados, y una tensión superficial mayor que la de cualquier hidrocarburo.

El agua, pues, se comporta como las sustancias con agregados moleculares complejos, con moléculas polimerizadas en el seno de ella misma; en el agua no faltan nunca aniones y cationes libres y siempre en una constante proporción para una concentración y temperatura dada, y por lo tanto siempre dispuestos sus iones, a combinaciones incluso las más complejas. Dichos iones y hidrogeniones unidos a otros numerosos de las sales, que se encuentran en estado mayor o menor disociación electrofónica, mantienen un grado de concentración constante o de euceloidalidad del protoplasma.

No vamos a ocuparnos, pues ello sería salirnos de los límites de tiempo marcado para una conferencia, del examen de cada uno de los iones del medio orgánico, únicamente vamos a hacer el estudio de la función antagonista de los cationes sodio, potasio y calcio por lo que tienen de influyente en los fenómenos fisis-patológicos expuestos.

Tienen gran importancia los cationes Na, K, Ca; no solo si se consideran aisladamente, sino mucho más todavía por lo que se refiere a sus relaciones recíprocas, como se deducen de las clásicas investigaciones de J. Loeb, Ringer, y muchos otros. Para conseguir la normalidad de las funciones de muchos órganos, y quizás de todos los protoplasmas, se requiere cierta relación constante, cierto equilibrio iónico bien definido, que deriva del antagonismo biológico que existe entre el K y el Na por un lado, y el Ca por otro. En efecto, según los célebres experimentos de J. Loeb, los huevos de Fundulus (un pez teleosteo) no se desarrollan y mueren en aguas que contengan solamente una sal de Na o de K, y lo mismo pasa en agua que contenga solamente una sal de un metal bivalente (Ca o Mg); en cambio se desarrollan perfectamente en agua que contenga una sal de uno de los metales alcalinos Na o K, y una sal de uno de los alcalinos-terreos bivalentes. Podría decirse que el sodio o el potasio son tóxicos por sí solos, y que el calcio

también lo es, pero que al juntar los primeros con el segundo neutralizan su propia toxicidad, se equilibran y permiten la vida y el desarrollo del huevo. También se ha observado algo parecido para las bacterias: aparición de formas degenerativas y lisís en una solución de cloruro sódico, en agua pura; y desarrollo normal si se le añade al cloruro sódico un poco de sal de calcio o de magnesio. La demostración más brillante del antagonismo entre el sodio y el potasio por un lado, y el calcio por otro, se obtiene en el corazón aislado de la rana y hasta de manifiesto; el sodio y el potasio producen la distensión en diástole y el calcio en sístole, una solución que contenga sodio, potasio y calcio dentro de ciertas proporciones de sales y además cierto grado de alcalinidad apropiada, representa la solución fisiológica ideal (Ringer) para el corazón el cual continúa latiendo bastante tiempo.

Vemos pues el estado originado por los electrones en nuestro medio interno y las condiciones que plantean los cationes, para la vitalidad de los elementos celulares y para el funcionalismo orgánico, y hasta que conclusiones nos llevan la experiencias escritas.

No faltan investigadores como Zwaardemaker, que atribuyen la actividad bio-eléctrica del potasio a su débil pero segura radioactividad, demostrada por Campbell desde 1906, el investigador antes citado ha podido preparar líquidos nutritivos, aptos para mantener la función del corazón, del tipo del líquido de Ringer, en el cual el potasio está sustituido por la cantidad correspondiente de los elementos radioactivos.

Es notable, que según estos autores, tanto los elementos que emiten rayos alpha (uranio, emanaciones del radio) o elementos como el potasio que emiten rayos beta, pueden sustituir a este cuerpo; separadamente en las soluciones salinas equilibradas del tipo Ringer, según se ha comprobado experimentando con diversos organismos; pero la presencia simultánea de elementos con rayos alpha y elementos con rayos beta conduce por el contrario, a la supresión de los efectos. Esto equivale a decir que los representantes de uno y de otro tipo de elementos radioactivos; no pueden sustituir al potasio cuando están juntos. Esta doctrina que acabo de exponer a título de mera curiosidad, no ha dejado de suscitar objeciones; aunque en ella se muestra de un modo patente, la cuestión de los antagonismos.

Ejemplo de antagonismo entre el potasio y calcio han sido comprobados a su vez experimentalmente; pues mientras en el corazón el calcio produce refuerzo sistólico y paro en diástole, el potasio refuerza el diástole y detiene el corazón en sístole. En el intestino produce el calcio disminución del tono y detención de los movimientos automáticos, y el potasio aumenta el tono y refuerza los movimientos. En los músculos tóxicos por sí solos, y que el calcio

(Continuará.)

La Real Academia de Santa Cecilia celebró hoy la fiesta de su Patrona

La Real Academia de Santa Cecilia ha celebrado hoy con la solemnidad de años anteriores diversas fiestas en honor de su Patrona.

Para corresponder a la atenta invitación que para estos actos se nos cursó, así como a las deferencias que en otros años recibimos de cuantos con su intelectualidad artística cooperan al engrandecimiento de este Centro y al progreso de la Música en Cádiz, con gusto dedicamos hoy nuestras páginas a esta reseña.

Rompiendo los antiguos moldes del viejo formalismo, en los que es costumbre dejar los elogios para el final, sean nuestras primeras líneas para dedicar un caloroso elogio a la Real Academia por la inusitada brillantez que los actos de hoy han revestido.

BIOGRAFÍA DE LA SANTA

Según la que hace su biógrafo Surio, Santa Cecilia era una noble Virgen romana del siglo III, llena de gracia y de belleza. Habiéndole designado sus padres por esposo a un joven romano llamado Valeriano, Cecilia prometió realizar esta unión a condición de que éste alzase el cristianismo.

Valeriano quedó convertido a la religión de Cristo y vivió en apariencia como un ángel rodeado a su esposa de rosas y azucenas. Alabando al Señor por esta revelación hizo voto de castidad, y de acuerdo con Cecilia ganó a su hermano Tiburcio, que fué bautizado por el Papa Urbano.

El piadoso ardor con que estos dos hermanos dedicáronse a cuidar y reputar a los mártires, denunció su cualidad de cristianos. Confesáronla con alegría ante el perfecto Almaguío, sellando su fe con su sangre después de crueles tormentos, que soportaron heroicamente.

Cecilia, fué entonces condenada a restituir la fortuna de los dos hermanos y a sacrificar a los dioses. Más declaró que lo uno y lo otro le era imposible, porque los bienes habían sido distribuidos a los pobres. Hizo esta profesión de fe delante del pueblo, al cual dirigió palabras inspiradas.

El prefecto le hizo meter en un baño hirviendo, sufriendo este martirio por espacio de veinticuatro horas. Entonces el verdugo le dió tres golpes que no pudieron arrancarle la vida, y solo después de tres días murió en la paz del Señor en el año 230 ó 231.

Se representa a Santa Cecilia sentada en una tina, o herida en la nuca; pero más frecuentemente con un arpa entre las manos o con un órgano bajo sus dedos, oyendo en su arrobamiento sonidos venidos del Cielo. Así la han representado Carlos Dolce, Rafael, Rubens, y Francisco Francia como patrona excelente de la música.

Su nombre se halla en el canon de la misa y en los más remotos calendarios, estando suficientemente demostrada la antigüedad y universalidad de su culto. Schrollh, cuenta además de esta Santa, el rumor que corrió en Roma de que el rey de los lombardos Astolfo, había hecho robar subrepticamente el cuerpo de Santa Cecilia.

El papa Pascual II, elegido en el año 817, embelesado un domingo de mañana oyendo los santos de las tumbas de San Pedro, vió aparecerse una virgen de rara belleza que a su pregunta contestó llamarse Cecilia; que los lombardos habían buscado su cuerpo, pero que la Virgen había impedido que lo encontrase; que había sido del agrado del Señor revelar al papa el lugar en que reposaba; que este debía mandar se le buscase, y cuando se hubiere encontra-

do se la sepultase con otros cuerpos de santos de la ciudad.

En efecto, el Pontífice descubrió el lugar donde se hallaba sepultada en el Cementerio de San Sixto y San Praxedo, delante de la puerta Appiana, como lo indican las actas de su matrimonio, al lado de su santo esposo.

El Papa hizo llevar las reliquias de la Santa a una iglesia de la ciudad, bajo el altar de San Andrés, donde se encuentran expuestas a la veneración pública.

EN LA IGLESIA DE SAN FRANCISCO

SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA

A las once de la mañana, se ha celebrado en la Iglesia-Convento de San Francisco, una solemne función religiosa, que la Real Academia de Santa Cecilia, dedica en el día de su festividad, a su Excelencia Patrona.

Con dicho motivo, el templo lucía el aparato de las grandes solemnidades.

El exorno del mismo ha sido destacadísimo y del mejor gusto.

Presidiendo el altar mayor, habíase colocado un magnífico cuadro de la Santa, debido al pincel del laureado artista gaditano don Federico Godoy.

Adornan también el presbiterio, multitud de plantas de salón y lince profuso alumbrado eléctrico y de cera.

Asisten la totalidad de señores alumnos y profesores, así como numerosísimos fieles, que por completo llenan las amplias naves del templo.

Ostenta la representación de S. M. la Reina D.ª Matía Cristina (q. D. g.), presidente honoraria de este Centro filarmónico, el teniente general Excmo. señor don José Rodríguez Casademunt, quien por deseo expreso de dicha Au-

gusta dama, había demorado su marcha a Madrid, con objeto de presidir los actos de hoy.

Concurren también el segundo Comandante de Marina don Salvador Ruiz Verdejo, presidente de la Excm. Diputación provincial Ilmo. Sr. D. Diego Belando y Santiesteban, Ilmo. Sr. Fiscal de S. M. don José Gandarias, en representación del señor presidente de esta Audiencia provincial; por el Instituto General y Técnico, el presbítero don Francisco Aparicio, profesor de Religión; por la Escuela de Comercio, don Jacobo Butler, profesor de Historia; vicepresidente de la Real Academia, excelentísimo señor don Alfonso Alberni; ayudantes de campo de S. E., señores Dorrego y Díaz Ibáñez, concejal don César Pemán, por la delegación del señor Alcalde y otras personalidades.

Por el conjunto coral e instrumental e instrumental de la Academia, otros muchos profesores de la localidad y señores Pomer, Mariscal, Matute y Velado, bajo la dirección del Ilmo. Sr. don José Gálvez Ruiz, maestro de capilla de la Santa Iglesia Catedral y Director del expresado Centro; interpretóse a gran orquesta la hermosa «Misa Primera Pontifical» del maestro Perossi.

Ofició el virtuoso sacerdote D. José Magaña, auxiliado de diácono y subdiácono, respectivamente, por el religioso fray Pascual Inchauri y presbítero don Enrique Matute.

El panegirico estuvo a cargo del notable orador sagrado Rvdo. Padre fray Marcelino Lázaro, guardián del convento de San Francisco.

Con gran elocuencia desarrolló una hermosa oración, glorioso las glorias de la Santa.

Exaltó las grandezas del cristianismo y elogió el heroísmo de los márti-

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 22 de Noviembre de 1928

Vapores «Gloria», «Reymundo», «Manuel Monis».

Pesca desembarcada el día 22 de Noviembre

Vapores «Reymundo» y «Gloria» del armador don Esmeraldo Domínguez, 290 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmónetes, gambas y jureles.
Vapor «Manuel Monis», del armador don José Monis, 98 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Reymundo», 290; «Manuel Monis», 98.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 0'00; pescadillas gordas, 0'00 y 0'00; terciadas, 0'00 y 0'00; besugos, 0'00; brecas, 0'00.

res, entre los que se encuentra Santa Cecilia.

Explica el significado de la palabra mártir, que dice no es otro que el de dar testimonio de la fe, y dice que el número de éstos sobrepasa la enorme cifra de cinco millones.

Se extiende en otras atinadas consideraciones y relata el modo heroico en que sufrieron los tormentos.

Detalla a continuación, con bellos pasajes, la vida de Santa Cecilia, y termina con una fervorosa súplica.

Antes de alzar, y por el contrato de la S. I. C. don Juan Pomer, interpretóse el «Panis Angelis» de Saint Saens y al Ofertorio el «Benedictus» de Perossi.

Cerca de la una terminó esta solemnidad.

UN ESPLÉNDIDO LUNCH

Terminada la anterior ceremonia, invitados, profesores y alumnos, fueron obsequiados en la sala de Junta de la Academia, con un espléndido lunch, pasándose un rato de agradable charla, en el que hubo sinceros y calurosos elogios para el elocuentísimo orador y guardián del Convento de San Francisco, Fray Marcelino Lázaro, por el notabilísimo sermón que había pronunciado en honor de la Santa Cecilia.

También hubo de lamentarse que una pertinaz dolencia retenga este día en el lecho al digno y querido Presidente de este Centro don Agustín Blázquez y Paul, por cuyo motivo, el Excmo. Vicepresidente don Alfonso Alberni, general de Infantería, ostenta en los actos celebrados y a celebrar la presidencia accidental.

Una visita al Presidente de la Real Academia

Con el anterior motivo, una comisión de la Real Academia Filarmónica de Santa Cecilia, integrada por los señores Alberni y Gálvez (don José), estuvo visitando a don Agustín Blázquez en su domicilio, para interesarse por su estado de salud.

Al mismo tiempo, diéronle cuenta de la solemnidad que ha revestido la fiesta religiosa y del programa a desarrollar en los actos de la tarde.

El Sr. Blázquez, sintió en el alma no poder asistir a todos, y felicitó a dichos señores, por la admirable organización de los mismos.

Brillante concierto y reparto de premio

A las seis de la tarde, dá comienzo en el salón principal, el anunciado concierto y reparto de premios.

Preside el acto, en representación del General Gobernador militar de la plaza don Eduardo Curiel, Coronel Jefe de Estado Mayor y concurrirán todas las autoridades, directiva del Centro y don Luis Beltrami por el Ayuntamiento, claustro de profesores así como un numerosísimo y selecto público, que invade por completo, más que otras veces los amplios salones de la Academia.

Se da comienzo al anunciado programa, con «Los niños cantores» de Plantada. Son éstas, diversas canciones escolares, ejecutadas por cincuenta niñas premiadas de las clases de solfeo y que insertamos a continuación.

LAS CUENTAS

Dos y dos son cuatro, cuatro y dos son seis, sin saber de cuentas nada bueno hareis.

Quien contar no sabe, es un ganopán, todos sus deudores de él se reirán.

Dos por cuatro ocho, dos por cinco diez, quien no sabe cuentas vive en escasez, quien no suma y resta pobre quedará, porque sus negocios otro llevará.

Diez por diez ciento; diez por ciento mil, aprender de cuentas es labor gentil.

Aprendamos, niños, muy bien a contar, que un día a banquero podremos llegar.

LA MADRE DE DIOS

La Madre de Dios cuando era chiquitita

bello rosál, nos parecía, por ello de amor su padres latían al verla crecer tan buena y tan linda.

En todo lugar al verla y oír, se oía decir: ¿gorqué no es mi hija? así debéis ser, cual ella chiquillos, que se oiga exclamar: ¿por qué, no es mi hija?

Tenía al hablar palabras de vida con gusto y placer la gentes la oían Por ella más luz el cielo esparcía, y oyendo su voz, los prados reían

ALEGRIA

Palmaditas batiría, palmaditas batiré la lección de geografía, hace rato que la sé. Sé los lagos y llanuras, y los montes cuales son; en sabiendo las alturas, ya sé toda la lección.

Sé las islas más hermosas, y los puertos, sé también, y en la escuela sé más cosas, y las sé todas bien.

Palmaditas batiría, palmaditas batiré porque tengo la alegría de lo bien que me apliqué.

EL SUEÑO

Se alejó mi dulce sueño, más muy presto volverá, recitando la plegaria que aprendí de mi mamá. Angelitos, mis ojitos, con cariño cerraréis, y al venir la luz del día, con amor los abriréis.

Se alejó mi dulce sueño, más ha vuelto ya a venir, nunca tuve otro más dulce, no cantéis, quiero dormir. Angelitos, etc.

LA BIRONDÓN

La pobre Birondón, está muy enfermita, jamás quiera tomar ninguna medicina.

La Birondón, ninguna medicina la Birondón, la Birondón.

Sus padres con amor la ruegan y la incitan, y lloran: pues la ven más terca cada día.

La Birondón más terca cada día, la Birondón, la Birondón.

Y mientras va peor se vuelve más esquiva, y el médico la dá por muerta y por perdida.

La Birondón por muerta y por perdida, la Birondón, la Birondón.

La pobre Birondón ya estn en una cajita, la llevan a enterrar y lloran sus amigas.

La Birondón y lloran sus amigas, la Birondón y lloran sus amigas, la Birondón, la Birondón.

TÍO PELACAÑAS

Tío Pelacañas azarao va lleva una camisa que ni fú ni fá.

Virolero, lero, virolero, lá, la peluca os cae si no caído ya.

Con las chicas guapas ya bailando está y ellas de él, se ríen: ¡qué mal bailar! Virolero, etc.

¡Contratistas de Obras públicas!

CEMENTOS

“DYCKERHOFF”

El mejor cemento alemán

para obras públicas

En vista de la disposición del Gobierno autorizando la introducción de 300.000 toneladas de cemento extranjero con derechos arancelarios reducidos, hemos logrado de nuestra representada, la casa alemana,

“DYCKERHOFF”

universalmente conocida como la mejor marca del mundo, que reserve 10.000 toneladas mensuales para suplir en parte, la insuficiencia actual de la producción nacional.

Dirigirse a los únicos representantes y depositarios: Ferrovías y Siderurgia, S. A.

MADRID: Avenida Conde Peñalver número 11 BARCELONA: Paseo de San Juan número 36
BILBAO: Lersundi número 22 SEVILLA: Marqués del Duero número 5

Dirección telegráfica: “FERROVIAS”

La peluca negra, por los suelos vá y al mirar su calva ¿quién no reirá? Virolero, etc.

Tío Pelacañas, muy marrido está; jamás con peluca, al sarao irá. Virolero, etc.

Todas estas canciones son escuchadas con gran silencio y calurosamente aplaudidas.

Por la alumna del 6.º año de violín, Srta. María de los Angeles Castro de la Peña, primer acesit de la clase de la profesora Srta. Enriqueta Moreno Mocholi, fué interpretada con asombrosa maestría y dominio del arco, la séptima sonata de Bethoven, cosechando al finalizar nutridos aplausos.

También por la alumna de igual año Srta. Lucía Rebellens Castro, primer acesit de piano de la clase del Sr. Director, fué interpretada de igual manera la sonata tercera de Morzart.

A continuación, por la alumna señorita Ana M.ª Liano Pacheco, primer acesit de canto, acompañada al piano por el subdirector de la Academia don Camilo Gálvez, fueron cantados los siguientes «Idilios y Cantos místicos», del P. Antonio Masana, S. J.

CANTO DE AMOR

«Dormíos en mi lira himnos de guerra, himnos de amor, surgid! ¿Cómo cantar las nieblas de la tierra, si su cielo mora en mí? Jesús, mi Dios visita cada día mi pobre corazón. ¿No agitará sus alas de alegría el himno del amor? Ya tengo aquel por quien mi pecho an-

ya tengo yo a mi rey; El, conmigo estará de noche y día, y siempre yo con él. Derrítense a sus besos y entrañas como la nieve al sol cuando incendia su lumbré las montañas

teñidas de arbol. ¡Jesús! ¡Jesús! ¡Oh sol de mi alegría! si el mundo fuera a tí, cnal girasol amante viviría, sólo en tu amor feliz.

¡Jesús! Jesús, consuelo de mis penas, mi tesoro y mi bien; sean siempre tus brazos mis cadenas, tu corazón, mi edén.

ROSALÍA

De mañana, baja al huerto Rosalía, va buscando las primeras clavellinas, halló un Niño que antes que ella las cogía.

«¡Fuera, Niño, que esas flores eran mías!»

«¿Para qué quieres las flores, Rosalía? —Yo las doy al Buen Jesús del alma mía.»

«Si para él las cortas, yo, para mi amiga.»

«A tu amiga le das ramos de hortigas, y devuélveme esas flores que son mías.»

Al quitarle el ramo ve que sonreía. ¡Oh, Jesús, que bien comprendes tus car-

Por tus fuegos amorosos se adivina. —Vuestras flores, dadme Vos. Tomad (las mías. —Lo que quiero yo es tu corazón de (niña —Si me dais el vuestro Vos, yo os lo (daría.

Al trocar el corazón desfallecía que no puede soportar tanta delicia.

El trridor del ruiseñor gorgoea y trina desde un árbol del jardín todo lo espía, la madre que entra al jardín llora y sus-

—¿Quién ha sido el que te ha herido, (hija querida? —Me he punzado en el rosál con una (espina.

—Con una aguja de orote la arrancarí. —Ni aunque fuera de diámante bastaría. —¿Quién podía curar tu mal, dulce hija (mía?

—La flor misma que me hirió me cu- (raría. Cuando al pecho se las pone ella sus- (pira. —¿Es que vuelven a punzarte, hija que- (rida?

Extasiada, no responde Rosalía; que su amor por entre flores se le hufa.

Mientras huye, desde lejos sonreía y las rosas del rosál todas se abrían.

Atoronadoras salvas de aplausos acallaron las estrofas de la Srta. Liano.

Con el fin de la primera parte del programa, la Srta. Elena Perales Guerrero, segundo premio de piano de igual clase, deferió a la concurrencia interpretando de manera colosal el «Rondó Brillante» (op. 29), de Mendelssohn.

Fué también justamente ovacionada.

Dada la hora en que cerramos nuestra edición, nos vemos privados de dar una nota detallada reseña de esta segunda parte, que fué tan interesante o más, si cabe, que la anterior.

Recogeremos sólo un extracto de la interesante Memoria leída por el distinguido escritor y alumno de este Centro don Kafael de Urbano e insertaremos finalmente la letra de otras tres preciosas canciones populares españolas, interpretadas por primera vez por este conjunto coral, transcritas y armonizadas por el eminente compositor y director de este Centro, ilustrísimo Sr. D. José Gálvez Ruiz.

Comienza su Memoria saludando a todos los presentes y muy particularmente al Sr. Leniente general don José Rodríguez Casademund, tan dignamente representado en el Jefe de Estado Mayor de la provincia, complaciéndose en felicitar a tan prestigiosa personalidad por su reciente ascenso, haciendo extensivo el cariño y la admiración que la Real Academia siente por el Ejército de que forma parte, con tantos y revelantes méritos.

Hace a continuación el resumen de la vida del curso transcurrido, recordando el día memorable en que el Presidente del Consejo de Ministros honró recientemente aquella Casa, con motivo de la bendición solemne de la Bandera de la Institución que él había donado a la Academia.

EL PAPEL DE FUMAR

Zig-Zag

Es el preferido por los fumadores por su excelente calidad. 15 cts. librito EN TODA ESPAÑA

Ensalza la labor que durante el año ha realizado el claustro de señores profesores, y enaltece el éxito obtenido por el conjunto coral, que dice no ha de tardar mucho en que se vea coronado por una popularidad digna de su trabajo artístico.

El Sr. Urbano, fué largamente aplaudido y felicitado por su brillante Memoria.

Por la sección de alumnas del conjunto coral, serán cantados los siguientes coros.

DE MADRID HAN VENIDO

De Madrid han venido cuatro pinto- (res, chico Moreno, repica, y anda cuatro (pintores para pintar la Virgen de los Dolores.

Morena, salá, repica y anda, es patrona del pueblo de mis amores; chico moreno, salá, repica y anda de mis amores, de mis amores.

A la Virgen le rezo, todas las tardes, también por la mañana y al acostarme; morena, salá, repica y anda y sueño con el cielo y con mi madre.

ROMANCE DE LAS TRES CAUTIVAS

A la verde verde, a la verde oliva donde cautivaron a las tres cautivas.

¿Cómo se llamaban estas tres cautivas? La mayor Rosaura, la menor, Lucía, y la más pequeña, Ana Rosalía.

¿En qué se ejercitan estas tres cautivas? Rosaura, amasaba, la menor, cernía, y la más pequeña, agua les traía.

Llegando por agua a la fuente fría, se ha encontrado a un viejo que en ella bebía.

—¿Que hace Vd. buen viejo de la fuente fría?

—Aquí estoy esperando a las tres cautivas.

—Vd. es mi padre y yo soy su hija y voy a avisarles a mis hermanitas.

Ya sabes Rosaura, ya sabes Lucía, como he visto a padre en la fuente fría.

Rosaura, lloraba, Lucía, reía, y la más pequeña los consolaría.

Y diciendo esto, los moros venían y allí cautivaron, a las tres cautivas.

UNA PANDERETA

Una pandereta nueva yo no sé donde irá sal mirandillo, arán dán dá; cabo de guardia, alerta está.

DON FERNANDITO

Estaba don Fernandito ¡ay! ¡ay! ¡ay! estaba don Fernandito, la manía de San Juan; dándole agua a su caballo a la orilla del mar; mientras el caballo babe ¡ay! ¡ay! ¡ay!

se puso a echar un cantar; la retina lo estaba oyendo desde su palacio real.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Con esto finalizaron los actos organizados por la Real Academia de Santa Cecilia, para conmemorar la festividad de su Patrona.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Con esto finalizaron los actos organizados por la Real Academia de Santa Cecilia, para conmemorar la festividad de su Patrona.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

Terminado los demás números del programa, y como digno colofón a todo él, será interpretada la Marcha Real Española, letra de don José M.ª Pemán, armonizada por don José Gálvez.

NUEVAS OPOSICIONES A CONTABILIDAD DEL ESTADO

Cuerpos Pericial y Auxiliar

La convocatoria reglamentaria aparecerá en enero de 1929.

Contestaciones REUS

CUERPO PERICIAL: En preparación «Nuevas Contestaciones». Las publicadas anteriormente, en gran parte aprovechables, constan de 5 tomos, 33,50 pesetas.

CUERPO AUXILIAR: 4 tomos, 30 pesetas. Ejercicio práctico, 12 pesetas, por Fábregas del Pilar, Camps y Prados.

PREPARACION

en clases y por correspondencia. CUERPO PERICIAL: 60 pesetas mes. CUERPO AUXILIAR: 40 pesetas mes. Academia «EDITORIAL REUS»

MATRÍCULAS Y CLASES: PRECIADOS, 1 LIBROS: PRECIADOS, 6 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

DE PUERTO REAL

...Y SE ROMPIO UN BRAZO

Ayer a las 8 y 40 de la mañana y en la estación del ferrocarril, se encontraba el joven de 13 años José Carrillo Borrero leyendo un libro tranquilamente sentado en uno de los carros giratorios que se utilizan para transportar los equipos.

Seguramente haría algún movimiento Carrillo, girando el carril y cayendo al suelo con tan mala fortuna que se fracturó el brazo izquierdo.

Y lo de siempre. Fué conducido al Hospital de la Misericordia, donde fué asistido por los señores Bracho y Otero, etc., etc...

APROBADO En los exámenes que anualmente se celebran en Madrid para ingreso en Correos, ha aprobado los primeros ejercicios, el estudiante joven Antonio López Relinque, hijo de nuestro buen amigo el industrial don Eduardo.

Nuestra enhorabuena.

CONCIERTO Esta noche tiene lugar en el Excelentísimo Ayuntamiento, el organizado por la sucursal de la Real Academia de Santa Cecilia de Cádiz, que dirige la culta profesora doña Cecilia Vías, y en el cual intervendrán distinguidas señoritas, aventajadas alumnas de dicha academia.

LOS PRESUPUESTOS Se encuentran expuestos al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, los presupuestos que habrán de regir durante el próximo ejercicio económico, al objeto de que puedan ser examinados por el vecindario, pudiendo quien lo desee, formular reclamaciones ante el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia.

Para conocer la ardua labor económico-administrativa, desarrollada por los señores que actualmente componen el municipio de Puerto Real; esta representación de la prensa examinará dicho importante documento municipal y del referido examen dará cuenta en estas columnas.

J. M. FERNANDEZ. Puerto Real 22 Noviembre 1928.

TRASLADO

A petición propia, ha sido trasladado a la Jefatura de Policía de la provincia de Murcia el vigilante de 1.ª clase del Cuerpo de Vigilancia nuestro buen amigo D. José Manrique Bleda, que hasta la fecha ha estado desempeñando dicho empleo a satisfacción de sus superiores en la Comisaría de esta capital.

Felicitamos al celoso funcionario y le deseamos toda clase de éxitos en su nuevo destino.

J. M. FERNANDEZ. Puerto Real 22 Noviembre 1928.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE

Prescritos por los primeros Médicos Preparados por BOUTIGNY-DUHAMEL, Farmacéutico DESCONFIESE DE LAS IMITACIONES. ADONDA, Maison-Laffitte, Paris.

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad. : : : Teléfono 210

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

El mejor purgante

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Pedidos: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

Apuntes de sociedad

LOS TES DEL GRAN TEATRO

Cuando ya nos resignáramos a disfrutar pacientemente de un invierno triste y soso, surge de manera inesperada la admirable iniciativa del empresario del Gran Teatro Falla, Sr. Ambrosy, que anuncia el comienzo de unos bailes en acertada combinación con proyección de películas.

Ahora quedarán tranquilos y satisfechos cuantos comentaban con marcado desaliento la falta de distracciones de exquisito gusto en nuestra ciudad.

Sería traicionar sus pensamientos y sus palabras, si el público, que tantas veces clamó por estas fiestas sociales, dejara de asistir al «te-cinema-baile» que hoy va a tener comienzo en uno de los más amplios salones del magnífico coliseo de la plaza de Fragela.



Se encuentra algo mejorado de la enfermedad que sufre el pequeño hijo de nuestro particular amigo el funcionario provincial don Manuel Marañón, cuyo restablecimiento deseamos.

También ha obtenido ligera mejoría en la enfermedad que padece el señor don Manuel Lucas Pomares, teniente coronel de Infantería, al que deseamos su total curación.



La distinguida señora doña Eloisa Cuvillo, esposa de nuestro distinguido amigo don Alejandro Bromme y Díaz, ha dado a luz por lo que felicitamos sinceramente a dichos señores.



Nel Ayuntamiento

Representación

El teniente de Alcalde señor Beltrami, ha sido designado por la Alcaldía para representarla en el acto que esta tarde se celebra en la Real Academia de Santa Cecilia.

La Farmacia Municipal

El número de recetas despachadas en el día 20, fué 409; ayer 21, fueron despachadas 369.

Pleno

Para el próximo sábado ha sido convocado el Excmo. Ayuntamiento, para celebrar un pleno extraordinario.

Libramientos

En la Depositaria municipal se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Mayordomo de Ciudad, Compañía española de electricidad y gas Lebon, Depositario municipal, Gutiérrez y Urquiza, Juan Cubiella, Sobrinos de F. Labra, Manuel Cuevas Pulido, José del Corripio, Antonio Merchán, Junta de Obras del Puerto.

Nota.—Para hacer efectivo el cobro de estos libramientos, es necesaria la presentación de la cédula personal.

Horas de Caja: De once y media a una y media.

Telegrama del Conde de Güell

El Excmo. Sr. Conde de Güell, ha dirigido desde Barcelona, el siguiente despacho a la Alcaldía:

«Muy agradecido expresivo telegrama felicitación ese Ayuntamiento y su digno representante, les renueva sentimientos de devoción Cádiz.—El Conde de Güell.»

Visita

Visitó esta mañana al Sr. Alcalde, una comisión del Sindicato de Ultramarinos, integrada por los señores don Manuel Fernández Martín, don Joaquín Fernández de la Mora y don Adolfo Gutiérrez, para tratar acerca del reciente bando sobre indumentaria.

Información Telefónica

DE MADRID

Despacho del Jefe del Gobierno con el Rey.-Almuerzo en honor de los personajes franceses que se hallan en Madrid.-De la Asamblea Nacional.-El Secretario General de Asuntos Exteriores.-Manifestaciones del Ministro de Marina.

Se descubren las lápidas a Francisco Vitoria y a Francisco Suárez. —Asisten Estella, Embajador de Portugal y otras personalidades.—Discursos.

Madrid.—Con toda solemnidad se ha celebrado esta mañana en el Salón de lectura de la Biblioteca Nacional, el acto de descubrir la lápida dedicada a Francisco Vitoria y a Francisco Suárez.

En uno de los ángulos de la mencionada lápida aparecen los nombres de ambos insignes polígrafos.

Asisten el Jefe del Gobierno Marqués de Estella, el Sr. Yanguas, Presidente de la Asociación Francisco Vitoria, Embajador de Portugal y Ministros del Uruguay y Checoslovaquia, Rector de la Universidad Central, Sr. Rodríguez Madrid y muchas otras destacadas personalidades.

Al ser descubierta la lápida por el General Primo de Rivera el Director de la Biblioteca Nacional, Sr. Rodríguez Marín ensalza la personalidad de Francisco Vitoria y Francisco Suárez.

Hablaron también con frases de verdadero elogio para la obra de los insignes varones a quienes va dedicado el homenaje del momento, los PP. Torre y Celestino.

El Presidente del Consejo Marqués de Estella y el de la Asamblea Nacional, Sr. Yanguas dan las gracias a los representantes extranjeros asistentes al acto.

El Presidente del Consejo despacha largamente con el Rey.—El Monarca saje para Santa Cruz de Mudela

Madrid.—El Marqués de Estella ha despachado largamente con el Monarca. El Rey recibió en audiencia a varias altas personalidades.

El Ioberano saldrá esta tarde a las cinco y media para Santa Cruz de Mudela donde permanecerá tres o cuatro días.

La Asamblea del Magisterio
Madrid.—La Asociación del Magisterio Español proyecta celebrar en los días 19 al 22 de Diciembre próximo la Asamblea de la clase.

El Tribunal Internacional y el concurso de A B C sobre el nacimiento de Colón.

Madrid.—Se ha reunido el Tribunal internacional asistiendo los Sres. Rodríguez Marín, Embajador de Portugal y Ministro del Uruguay y el Director del Instituto francés.

Se han presentado diez y ocho trabajos al concurso organizado por el diario madrileño A B C, en averiguación del lugar verdadero donde naciera Cristóbal Colón.

A juicio del tribunal ninguno de los trabajos recibidos acusan de una manera clara que Colón fuera español; en cambio se argumenta sólidamente sobre el nacimiento de un Christophorus Columbus en Génova.

En vista del resultado desfavorable del mencionado concurso, el Tribunal pedirá a A B C, que las 50.000 pesetas destinadas para premio se concedan al mejor libro de texto hispano americano.

Estreno de una obra de Benavente.—Gran éxito

Madrid.—En el teatro del Centro se ha verificado esta noche el estreno de la comedia en tres actos del insigne autor Jacinto Benavente, titulada «Pepa Doncel».

La obra ha constituido un resonante éxito. El señor Benavente se vió obligado a salir repetidas veces al palco escénico, teniendo que dar las gracias al público.

En la Asamblea Nacional.—El Secretario general de Asuntos Exteriores.

Madrid.—Ha manifestado el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, que en los plenos que en el próximo mes de Diciembre se celebren en dicha Cámara Consultiva, es muy probable que se dediquen por entero a tratar de los próximos puertos.

Es muy probable que hasta fines del próximo mes de Diciembre no tome posesión don Emilio Palacios de su cargo de secretario general de Asuntos Exteriores.

En el Supremo de Guerra y Marina.—Causa contra dos soldados por homicidio por imprudencia.

Madrid.—En el Consejo Supremo de

Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra los soldados Enrique Gilbert y José Massip, acusados de homicidio por imprudencia.

Los procesados eran chóferes de don Pascual Walter.

El Consejo de Guerra absolvió a los acusados y el Fiscal del Supremo ha pedido la confirmación de la sentencia del Consejo de guerra.

Nombramientos de un diputado provincial de Cádiz y de un concejal del Ayuntamiento de Jerez.

Madrid.—Ha sido nombrado diputado provincial corporativo de Cádiz el teniente coronel de Infantería, destinado en la Zona de Reclutamiento de dicha capital, don Francisco Puig.

—Se nombra concejal del Ayuntamiento de Jerez de la Frontera al capitán de Infantería don Joaquín Goytia, del regimiento de Soria.

Manifestaciones del Ministro de Marina

Madrid.—El Ministro de Marina, Contralmirante Sr. García Reyes, ha manifestado que en las proyectadas re-

formas todo se supeditará en el Ministerio y en las Bases Navales al mejor servicio y mayor rendimiento de las unidades navales.

La Junta de ampliación de estudios

Madrid.—Se modifica el régimen interior de la Junta de ampliación de estudios.

Almuerzo en honor de los personajes franceses que se hallan en Madrid.

Madrid.—A las dos de esta tarde ha tenido lugar en la Secretaría de Asuntos Exteriores, el anunciado almuerzo en honor de las eminentes personalidades llegadas de Francia para asistir días pasados a la inauguración de la Casa de Velázquez.

Visitas en los Ministerios

Madrid.—El ministro de Fomento ha recibido entre otras visitas la de una comisión de la Asociación de armadores de buques de pesca de Pasajes.

—En el Ministerio de Instrucción Pública el Sr. Callejo recibió al Gobernador civil de la provincia de Guadalajara.

—El Sr. Anón ha recibido en su despacho del Ministerio del Trabajo al Embajador de Portugal y al Delegado Regio del Trabajo de Granada.

—El Ministro de Marina Contraalmirante Sr. García Reyes ha recibido a los Cañitones generales de los Departamentos del Ferrol y Cartagena y al Teniente general del ejército Marqués de Calvacanti.

—El Ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo ha recibido al general D. Godofredo Nouvillas.

También ha visitado al Sr. Calvo Sotelo una comisión de la Asociación de panaderos.

DE PROVINCIAS

Un cine se incendia, ocasionando varios heridos.-La Medalla de Salvamento de Naufragos.-De Llobregat al Tibidabo.-El trabajo en la cuenca minera de Asturias.-Otras noticias.

Incendio en un cine.—Gran alarma.—Varios niños lesionados.

Coruña.—En un salón de cine de esta capital se declaró un incendio durante una exhibición de películas.

Originóse con tal motivo extraordinaria alarma entre los espectadores.

Resultaron lesionados cinco niños y varias personas mayores, pues como el salón apenas tenía puertas de salida, el público se aglomeraba en las existentes, produciéndose por esa causa grandes daños.

La Medalla de Salvamento de Naufragos

Vigo.—El Gobierno inglés ha concedido la Medalla del Salvamento al ma-

rinero de Puebla de Caramiñal, Manuel del Río González, que formando parte de la tripulación voluntaria de una motora en el puerto de Melilla el 13 de Abril de 1927, salvó a la tripulación del vapor inglés «Collindagier».

Al acto asistió el consul inglés, autoridades y muchas personas.

De Llobregat al Tibidabo

Barcelona.—Una Compañía ha dirigido al director de la Exposición de Barcelona solicitando autorización para la implantación de un servicio de zepelines que puedan trasladar pasajeros desde el campo de aviación de Llobregat a la cumbre del Tibidabo, durante todo el tiempo que permanezca abierta dicha Exposición.

VIVA LA SALUD

a prueba de las inclemencias del invierno con todo su cortejo.

La gripe, el sarampión, la difteria y las afecciones del aparato respiratorio reclamarán su tributo de víctimas durante los próximos meses, pero con sabias precauciones tomadas a tiempo podreis salvar a vuestros hijos—y vosotros mismos—de los peligros del invierno. El tratamiento por la Emulsión Scott ahora, os proporcionará salud y fuerza para cuando llegue el día de prueba. La Emulsión Scott aumenta las resistencias; protege los pulmones y la garganta. Origina calor interno para



hacer frente al frío del exterior. Si apreciáis la salud, insistid en adquirir la verdadera Emulsión Scott y no confundirla con las llamadas tabletas o extractos de aceite de hígado de bacalao. La Emulsión Scott es el preparado conocido por las madres y recomendado por los médicos durante más de cincuenta años.

Emulsión Scott

Cada cucharada conduce a la salud

Recomendada por los médicos en casos de:
TOS RESFRIADOS TISIS RAQUITISMO BRONQUITIS RAQUITISMO DEBILIDAD GENERAL DENTICION ANEMIA

Un violento incendio destruye totalmente el edificio donde estaba instalada la normal de Maestras de Salamanca.—El fuego se inició cuando las alumnas estaban en clase.—Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales

Salamanca.—En Salamanca se ha declarado un formidable incendio en el edificio donde se halla instalada la Escuela Normal de Maestras de esta capital.

El edificio es un viejo caserón que se hallaba totalmente aislado y como el viento era grandísimo, todo a contribuido a que todo quedara pronto destruido. Apenas si se han salvado útiles y enseres del mencionado centro de enseñanza.

Se conoció el fuego por un transeunte que cruzaba frente al edificio incendiado, notó el humo y avisó; llegando rápidamente al lugar del siniestro el cuerpo de bomberos, y estos juntamente con el público que pasaba por el mencionado lugar realizaron grandes esfuerzos para sofocar dicho incendio.

El fuego inicióse mientras las alumnas estaban en clase, lo que originó los naturales sustos y sobresaltos abandonando el edificio inmediatamente profesoras y alumnas.

El Congreso de música sacra en Alava

Vitoria.—Han llegado para asistir a la sesión de clausura de Música Sacra, que como se sabe ha venido celebrándose en esta capital, los párocos barceloneses señores Casteller, Garrigó y Fosch.

Noticias de Barcelona

Importante robo.—La visita del Conde de los Andes.—El Ministro de la Gobernación llegará el domingo

Barcelona.—Ha visitado al Gobernador civil el Marqués de Foronda para hablarle de asuntos relacionados con la Exposición de Barcelona.

—En un almacén de la calle de San Andrés penetraron unos ladrones, llevándose 4.100 pesetas en metálico y 20.000 en alhajas.

—El Gobernador ha manifestado que ignora cuando llegará a la ciudad con el Ministro de la Economía Nacional Sr. Conde de los Andes.

También manifestó que el próximo domingo es esperado el Ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido para asistir al acto de la entrega de dos banderas de la Unión Patriótica.

Un ferrocarril para la Exposición

Barcelona.—Se ha pedido autorización al Comité de la Exposición para la instalación de un ferrocarril que vaya desde el aerodromo de Prat del Llobregat, hasta el recinto de la Exposición de Industrias, continuando luego hasta el Tibidabo.

El General Jordana visita el campamento de Riffien.—Honores y banquete.

Ceuta.—Ha llegado a esta plaza el Alto Comisario en Marruecos, General D. Francisco Gómez Jordana.

El General Jordana, acompañado de los Generales Millán Astray y García Benítez, ha visitado el campamento de Riffien.

Al Alto Comisario le rindió honores la 5.ª bandera de la Legión Extrañera. Gómez Jordana presenció ejercicios militares y asistió a un banquete a su se le ofreció.

El tifus en Lyon

Lyon.—El ministro de Instrucción pública ha conferenciado con el alcalde y miembros del Ayuntamiento para tratar de cortar la epidemia de tifus.

El trabajo en la cuenca minera de Asturias

Gilón.—Se asegura que en las minas de Langreo, se dispondrá en breve plazo de gran cantidad de trabajo, ya que por agotamiento de las actuales existencias de carbón van a proseguirse las excavaciones.

Este trabajo solucionará en parte la presente crisis hullera de la cuenca obrera de Asturias.

El nuevo consulado de España en Orán.—Los duques de la Victoria.—Otras noticias de Marruecos

Melilla.—Los melillenses que han regresado de Orán dan cuenta de los actos de la inauguración del nuevo consulado de España en aquella ciudad instalado en un suntuoso edificio.

Se celebró una recepción y un banquete pronunciándose patrióticos discursos.

Han llegado a esta plaza los duques de la Victoria que continúan la visita de inspección a los hospitales de la Cruz Roja.

El próximo jueves regresarán a España.

—En primero de año, será inaugurada en esta plaza una agencia consular al igual que la existente en Uxda.

En Barcelona se inaugura la Peña Zamora

Barcelona.—Se ha inaugurado con toda brillantez la Peña Zamora, creada por amigos y admiradores del famoso guardameta.

Extranjero

Películas al mar

Tokio.—En un avión se conducían a Kioto las películas impresionadas durante la celebración de los distintos actos de la coronación del Emperador, sufriendo averías cayendo el aparato al mar ahogándose el piloto.

Noticias de Nueva York

Nueva York.—Con 16 horas de retraso ha llegado el paquebot «Olimpia».

—Ha maifestado el primer oficial del vapor «Vestria» que una de las causas del naufragio de dicho buque obedeció a la indisciplina de la tripulación.

Lindberg, el as de los aviadores del mundo, se casará con la hija del embajador yanqui en México

México.—Se asegura que muy en breve se verificará la boda del famoso aviador norteamericano coronel Lindberg con la hija del embajador yanqui en la capital de México.

El nuevo gobierno mejicano

México.—Se asegura que el nuevo gobierno que designará el presidente de la República señor Portes Gil, será totalmente distinto del actual.

Indicase al actual Embajador en la Argentina don Alfonso Reyes, para ocupar una de las carteras del nuevo ministerio.

La estancia en Nortamérica del Infante D. Alfonso de Orleans.—El Infante había telefonicamente con los Reyes de España.

Nueva York.—El Infante D. Alfonso de Orleans ha hablado telefónicamente con el Rey con la Reina Cristina a quienes dió cuenta de la magnífica y cariñosísima acogida que se la ha dispensado en los Estados Unidos donde se encuentra haciendo propaganda de la Exposiciones que en la primavera próxima han de celebrarse en Sevilla y Barcelona.

El sepelio del sacerdote asesinado en Nancy

Nancy.—Se ha verificado hoy el sepelio del cadáver del sacerdote Caravichia, que, como se sabe, fué asesinado a tiros en su despacho por un desconocido.

Se habían adoptado por la policía numerosas precauciones, por esperarse desórdenes de carácter fascista.

Desafío de periodistas

Montevideo.—Por cuestiones periodísticas se ha concertado un desafío entre los conocidos periodistas Baltasar Brun, director de «El País» y Enrique Larreta, director de «El Día».

La policía ha adoptado medidas para impedir su celebración.

El recurso contra el asesinato del General Obregón

México.—Se va a celebrar en la propia prisión donde se halla el reo, para evitar la intrusión del público, el recurso interpuesto por el asesino del General Obregón, León Toral, condenado a muerte recientemente.

En Suecia se estudia el idioma español

Stokolmo.—En el programa de todos los centros educativos municipales de Suecia se hace figurar el español como idioma de estudio libre.

En todas las escuelas de Suecia se leerá el Quijote.

No se designarán este año nuevos cardenales

Roma.—Nuevas noticias de fuente muy autorizada permite asegurar que contra lo que se ha dicho en el consistorio secreto, el Papa no hará designación alguna de nuevos cardenales.

Por tanto se celebrará el anunciado consistorio público.

Al Cardenal Primado de España se le impondrá el birrete cardenalicio en un consistorio que se celebrará en el próximo año de 1929.

La revisión del proceso de Toral

México.—En breve se celebrará en el alto tribunal de la nación la revisión del proceso seguido contra José León Toral y la madre Concepción Acevedo. Se han adoptado toda clase de precauciones para evitar incidentes.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Reapertura del Teatro Cómico

Esta tarde a las seis ha tenido lugar la reapertura del coliseo de la calle Javier de Burgos, con el siguiente programa cinematográfico en función permanente de seis a doce de la noche.

Estreno de «El Pecado Blanco» y estreno de la película en dos jornadas, de cuatro partes cada una, titulada «El camino del amor», verificándose esta noche la proyección de la primera jornada.

Los precios que regirán en la temporada serán: Butacas, 0'75; Anfiteatros y Delanteros, 0'40 y Gradas y Delanteros, 0'20.

Pastillas Morelló



Ocupan el primer lugar entre los remedios científicos para combatir con resultados sorprendentes todas las afecciones de las vías respiratorias, **Resfriados, Tos, Asma, Catarros, Gripe, Bronquitis, Ronquera, Laringitis, Abscesos pulmonares, etc.**

Los médicos más eminentes según podemos demostrar, han formulado y recomendado con crecientes éxitos para las afecciones de las vías respiratorias las **Pastillas Morelló.**

Obran por inhalación antiséptica y balsámica al disolverse en la boca. No contienen narcóticos ni anestésicos. Pueden usarlas hasta los niños y personas de edad avanzada.

Pastillas Morelló son las que recomiendan los médicos.

Pastillas Morelló con su uso notaréis alivio al instante sin peligro alguno.

Pastillas Morelló ocupan el primer lugar en su clase.

Pastillas Morelló se venden al precio de **2 pesetas** en todas las buenas farmacias de España y América.

NOTA: Nuestro representante general con la ayuda de sus agentes recorre toda España reparando gratis hasta un millón de cajitas de Pastillas Morelló para que todo el mundo pueda conocer estas infatigables pastillas.

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO
de automóviles correos
ENTRE
Cádiz-Algeciras-La Línea
Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.—RÁPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RÁPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Vigo, (directo) quincenal, vapor C. SEGARRA, el 22 de Noviembre de 1928.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 21.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los Martes, a las siete horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal, Viernes 23 Noviembre, el vapor FLORINDA.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor TEIDE saldrá el lunes 26 de Noviembre de 1928.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

Marqués del Turia
Saldrá de Cádiz el 26 de Noviembre de 1928.—Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

Peris Valero
Saldrá de Cádiz el 23 de Noviembre de 1928.—Admitiendo carga y pasaje para Baleares.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación en Cádiz, Isaac Peral núm. 25, bajo.—Cádiz

Estufas de calidad

Con un 20% más de calorías que el modelo 1927, siendo de las mismas dimensiones

Un éxito concluyente y definitivo! Calefacción por catalización
Patentes 96.544 y 105.878

Sin ningún pero... Sin el **Isotermiz** sin fuego :: Sin llama ::
más pequeño inconveniente. Sin cenizas :: Sin olor
te ni gastos en reparaciones. Precio del aparato completo, 120 pt's.



Verdaderamente maravilloso

Estufita de bolsillo en miniatura.
Gran novedad, a pesetas 4'50.

Procedimiento científico operando a baja temperatura por la acción CATALITICA DEL PLATINO

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas.

CONSUMO: 5 CÉNTIMOS POR HORA

Exposición y venta: Francisco Fuente Baza: "LA UNIÓN"

Línea Regularde Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beató Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Electos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS.—Ferrol: MUELLE

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Luis Mexía

JOYERO
Columela, 36 Cádiz



Desaparecerán las Canas usando **La Flor de Oro**

MARCA REGISTRADA

Una fricción diaria de esta maravillosa e inofensiva agua basta para devolver al cabello su color primitivo, ya sea negro o castaño; nunca toma el color negro de otras aguas similares que en lugar de disimular ridiculizan. No mancha el cutis ni ensucia la ropa. Evita la caspa, tonifica las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

De venta en las buenas perfumerías y droguerías de España

Al por mayor: R. Roldós, Muntaner, 67 - Barcelona

35 AÑOS DE ÉXITO

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA NORTE ESPAÑA-CUBA-MÉXICO
El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 26 de Noviembre, de Santander el 26, de Gijón el 27 y de Coruña el 28.

LÍNEA MEDITERRANEO-ARGENTINA
El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 5 de Diciembre, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 de Enero.

LÍNEA PENINSULAR NEW-YORK
El vapor «Manuel Arnáiz», saldrá de Barcelona y de Cádiz el 22 de Noviembre para New-York.

LÍNEA MEDITERRANEO-VENEZUELA-COLOMBIA-PACÍFICO
El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el día 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 23 y de Cádiz el 25.
Próxima salida el 28 de Diciembre.

LÍNEA MEDITERRANEO-CUBA-NEW-YORK
El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 4 de Diciembre, de Valencia el 5, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, a las 10 de la mañana.
Próxima salida de Cádiz el 12 de Diciembre.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre, para Valencia y Alicante el 16, y de Cádiz el 20.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor «C. López y López», saldrá de Barcelona el 16 para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 17 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y el trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: En las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Ya llegaron y están a la venta los ricos TURRONES Y MANTECADOS

de las más acreditadas marcas

Turrónes de todas clases . . . kilo 6'00 Ptas.
Mantecados (especiales para esta casa) . . . " 4'00 "

Este año pensamos batir el record vendiendo JAMONES DE LA SIERRA a 9'50 el kilo por piezas.

Prevenimos a nuestra numerosa y distinguida clientela, que este año tendremos un extenso y variado surtido en Mazapanes y otros artículos.

Aceite a 2'10 — Azúcar a 1'70

"LA INGLESA" CALLE TOMAS ISTURIZ
Teléfono 324

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

LOS MAYORES TRASATLANTICOS del Mediterráneo a las Américas

BARCELONA-BUENOS AIRES
Vía Brasil y Montevideo en 12 1/2 días

13 DICIEMBRE

"Giulio Cesare"

BARCELONA-VALPARAISO
Vía Venezuela, Colombia, Panamá, Perú

4 DICIEMBRE

"ORAZIO"

GIBRALTAR-NEW-YORK
En 6 1/2 días

30 NOVIEMBRE

"ROMA"

Barcelona Rambla Santa Mónica, 1

Madrid ALCALA número 47.

Billetes ferroviarios, forfaits, peregrinaciones, etc., etc.

Agencia en Cádiz: E. HUART

Isabel la Católica, 22.

GRANDES TALLERES de Manuel Cerón

Obispo Calvo y Valero, 4. - Cádiz.